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9. července 2022

Vize 2025: Cesta Srí Lanky k prosperitě
archive.ph/p7hl3

Obrázek z Vision 2025: Měnící se tvář dynamické moderní ekonomiky

Zvýraznění

Vláda Srí Lanky nedávno zahájila svou vizi 2025, která podtrhuje prioritní reformy,

které zemi pomohou stát se prosperující.

Mezi klíčová omezení růstu patří nerovnoměrný ekonomický rozvoj Srí Lanky napříč

provinciemi a správou půdy.

Pokud jde o budoucnost, Srí Lanka musí reagovat na potřeby rychle stárnoucí

populace.

S domácím trhem s pouhými 20 miliony spotřebitelů se skromným příjmem na hlavu se

Srí Lanka potřebuje podívat za své hranice a zvýšit svou globální konkurenceschopnost,

aby si udržela vysoký a dlouhodobý růst.

Za tímto účelem nová vize Srí Lanky 2025 stanoví směr reforem, aby byla země

konkurenceschopnější a zvýšila se životní úroveň všech Srílančanů. Tyto reformy sahají od

naléhavé potřeby reformy pracovního práva po restrukturalizaci programů sociální

záchranné sítě a podporu získávání technologií a digitalizaci.

https://archive.ph/p7hl3
https://archive.ph/o/p7hl3/www.pmoffice.gov.lk/download/press/D00000000061_EN.pdf


2/4

Zde je návod, jak Srí Lanka hodlá přejít na konkurenceschopnější a inkluzivnější zemi s

vyššími středními příjmy a jak bude Skupina Světové banky, téměř šest desetiletí

partnerem, nadále podporovat její rozvoj. 

"Nová vize Srí Lanky 2025 stanoví směr reforem, které mají učinit zemi

konkurenceschopnější a pozvednout životní úroveň všech Srí Lanky."

MULTIMÉDIA

 klikněte

VIDEO 16. února 2016

Ukončení chudoby a posílení prosperity na Srí Lance: Systematická diagnostika
země

Růst Srí Lanky je geograficky nerovnoměrný

Vize 2025 ukazuje, jak nerovný ekonomický rozvoj napříč provinciemi přispěl k velkým

rozdílům v příjmech na Srí Lance.

Mezi spoustou programů zaměřených na komunity a regiony s nedostatečnou obsluhou

patří projekt North East Local Services Improvement Project podporovaný Světovou

bankou , který pomohl zlepšit infrastrukturu a poskytování veřejných služeb v izolovaných

komunitách v severních a východních provinciích.

Tento projekt, který je nyní dokončen, připravil cestu pro projekt na podporu místního

rozvoje, jehož cílem je zlepšit živobytí zranitelných skupin obyvatel a učinit místní správu

efektivnější a odpovědnější vůči občanům. 

https://archive.ph/o/p7hl3/https://www.worldbank.org/en/news/video/2016/02/15/ending-poverty-and-boosting-prosperity-sri-lanka-systematic-country-diagnostic
https://archive.ph/o/p7hl3/https://projects.worldbank.org/en/projects-operations/project-detail/P113036?lang=en
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Mezi další podobné priority patří rozšiřující se portfolio infrastruktury, včetně rozvoje

měst, silnic, protipovodňové ochrany a zásobování vodou. V této souvislosti bude závazek

vlády podporovat partnerství soukromého a veřejného sektoru (PPP) s cílem snížit

závislost veřejných prostředků na infrastrukturu vyžadovat větší financování ze

soukromého sektoru. To je ústředním bodem strategie Světové banky maximalizovat

financování rozvoje prostřednictvím účasti soukromého sektoru.   

Pozemková správa: Překážka hospodářského rozvoje

Pozemková správa na Srí Lance brání hospodářskému rozvoji. Jak poznamenala vláda,

ostrovní „archaická pozemková politika“ je „neefektivní“ a „nedostatečně rozvinutá“ a

reforma je naléhavě nutná.

Zde je až příliš běžný příklad:

V roce 2017 je Kamala Wijesekera (jméno změněno) uzavřena v právní bitvě se squattery.

Začalo to v roce 2000, kdy Janaki, matka Kamaly, původně přivítala nové nájemníky v

domově předků Wikesekera v Anuradhapuře. Jenže v jednu chvíli nájem prostě přestal

přicházet. Kamala vysvětluje, že její matka nakonec podala žalobu k soudu, ale pak Janaki

nečekaně zemřela; Rodina stále truchlila a problém zanedbávala.

V době, kdy se Kamala pokusila vyřešit nepořádek, squatteři tvrdili, že vlastní půdu.

Kamala se nejprve musela přihlásit o své dědictví – poměrně jednoduchý, i když

zdlouhavý proces. Poté znovu podala případ u soudu v Anuradhapura a od té doby to trvá.

Termíny soudu jsou od sebe tak vzdálené, že na každé vystoupení musí čekat šest měsíců.

Její bývalí nájemníci často žádají o pokračování, čímž se řešení ještě více oddaluje.

"Pozemek je prostě tam, úplně nevyužitý," říká Kamala. "Je na něm prázdný dům, který se

rozpadá na kusy...a tento případ vypadá, že by se mohl táhnout minimálně dalších pět

let." Jakékoli plány na jeho pronájem nebo prodej jsou na neurčito pozastaveny, což je

skutečná nevýhoda v době, kdy by rodina mohla využít výnos. Kamala je ráda, že se lidé v

takových sporech o pozemky obracejí na zákon, ale říká, že byrokracie je labyrint. "Jen

bych si přál, aby to netrvalo tak dlouho." Potřebujeme rychlejší proces,“ říká a dodává:

„Toto je velmi běžný problém – existuje mnoho případů týkajících se půdy.“

Jak se Srí Lanka připravuje na modernizaci tohoto sektoru, Světová banka rozšiřuje svou

podporu. Počáteční technická práce na stavu pozemkové správy bude rozšířena tak, aby

přezkoumala širší omezení v tomto odvětví a vystavila zúčastněné strany mezinárodním

zkušenostem a osvědčeným postupům.  

Vyrovnání se se stárnutím populace

Ochrana příjmu ve stáří na Srí Lance není adekvátní rychle stárnoucí populaci. Dnes

penzijní program pro státní zaměstnance (PSPS) pokrývá přibližně 10,3 % pracovní síly a

poskytuje štědré výhody při vysokých a rostoucích nákladech ve výši přibližně 1,4 % HDP.
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Růst počtu zaměstnanců a mezd ve státní správě naznačuje, že náklady na důchody budou

jen růst, což testuje státní kasu.

Reformy jsou také potřebné pro penzijní systémy, jako je zaměstnanecký penzijní fond

(EPF) a zaměstnanecký svěřenecký fond (ETF), aby bylo zajištěno, že jsou spolehlivou

podporou pro stárnoucí a zranitelnou populaci a zároveň se ukázaly jako udržitelné a

dostupné pro vládu.

Světová banka se zavázala podporovat úsilí vlády o posílení sociálních záchranných sítí.

Hlavní program sociální péče, Samurdhi , byl založen v roce 1996 a má 26 000 státních

zaměstnanců, ale mnoho příjemců je v programu bez kontroly od jeho počátku. Reforma

je dávno opožděná.

Po identifikaci mnoha problémů a možných řešení nyní test V2025 spočívá v

implementaci. K realizaci vize nastíněné v tomto dokumentu bylo podniknuto mnoho

zásadních kroků, ale k jejímu uskutečnění bude zapotřebí trvalé odhodlání. Aby se to stalo

realitou, jsou zapotřebí hluboké a systémové reformy vedoucí ke snížení chudoby a

vytvoření prosperity pro všechny Srí Lanky.

 

 


